Uh:

2024年10月1日 星期二

## 搞绿化、搭管网、建工程,王芝晓打造淹子岭房车露营公园

# 怀揣热忱 他成为优秀"休闲露营地管家"

在临朐县嵩山生态旅游发展服务中心淹子岭之巅,有一处山东省海拔最高的标准化房车营地——淹子岭房车露营公园。近十年来,露营地的主理人王芝晓怀揣一腔热忱,将这里打造成露营爱好者向往和钟爱的"诗和远方"。随着"休闲露营地管家"纳入新工种,王芝晓肩上的责任也越来越重,将露营地带入文旅融合、体旅融合、农旅融合的新境地,成为他思考和探索的新课题。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 陆菁菁

#### 被好风景打动

#### 决意打造露营地

今年45岁的王芝晓是昌邑人,和淹子岭结缘于十年前。那时的王芝晓在昌邑经营一家化工厂,闲暇时喜欢和朋友自驾游,不少地方都留下他的身影。

2014年,王芝晓行至临朐县西南部嵩山一带的淹子岭,对这个地方一下子来了兴致。"虽然那时的淹子岭山路崎岖、交通不便,但山清水秀,让人顿感心旷神怡。"王芝晓决意转型,在这里打造一处露营地,让更多人能够亲密接触这片纯净的大自然。

当时,临朐县嵩山生态旅游发展服务中心刚刚成立,他的淹子岭房车露营公园成为这里第一个招商引资项目,王芝晓也成为潍坊第一批露营地主理人。

开荒拓荒、引水上山,2015年,王芝晓带着一帮人搞绿化、搭管网、建工程,全身心投入到露营地的开发和管理中,海拔876米的淹子岭房车露营公园就这样建起来了。

随着近两年大热的露营风潮,淹子岭房车露营公园也受到越来越多游客的喜爱。

#### 了解游客需求 提供个性化服务

2022年,民宿管家成为新职业。今年,"休闲露营地管家"成为该职业下增设的新工种。与酒店、民

宿相比,露营是集休闲、旅游、娱乐和自然体验于一体的新业态,因此,露营地的经营和服务范围对露营 地管家也提出了更高的要求。

在常规的人职前培训中,王芝晓从水电安全、食品卫生到帐篷搭建、户外生存技能等,每一项都要口传心授,亲自示范。在他看来,一个优秀的管家,不仅要提供高品质的服务,还要了解露营游客的需求喜好,提供个性化服务,让游客安全、安心地享受青山之间和尘嚣之上的潮玩野趣。

#### 管理人才匮乏

#### 盼行业规范化发展

"现在面临的一个问题就是营地多、人才少,尤其是管家层面的人才太匮乏了。"王芝晓坦言,在招聘中,他有意侧重找寻有营地工作经验的员工,但目前看来还是有一定的难度,只能加大对员工的培训力度,同时也期盼相关部门展开专业人才培训,推动行业规范化发展。

目前,王芝晓的淹子岭房车露营公园先后被评为国家3A级景区、"好客山东·乡村好时节"年度网红打卡地、潍坊市体育旅游示范基地、潍坊市十佳露营地等。除了为周边群众解决就业问题,淹子岭房车露营公园还带动了"两桃一瓜"(蜜桃、猕猴桃、佛手瓜)和黑小米、野山茶的销售。

接下来,王芝晓将继续文旅融合、体旅融合、农旅融合之路,将淹子岭房车露营公园的发展带上新高度。



◆游客 在淹子岭房 车露营公园 内玩耍。

▼王芝 晓(中)给游 客介绍游玩 攻略。







# 巧手剪纸庆国庆 同心祝福送祖国

### 潍坊福彩公益课堂——剪纸非遗课来到西上虞社区



在国庆节来临之际,9月28日上午,潍坊福彩志愿者到奎文区西上虞社区开展"巧手剪纸庆国庆 同心祝福送祖国"为主题的公益课堂活动,邀请高级工艺美术师、潍坊剪纸非遗传承人曹玉梅带领孩子们一起动手学习剪纸艺术,通过创作国庆题材的剪纸作品,表达对祖国的深情祝福。

潍坊剪纸古称"剪彩",在长期的发展演变过程中,广泛挖掘经史故事、神话民俗、风土人情、童谣童话等启迪哲思的题材,集鲁西剪纸天真质朴、胶东剪纸细腻精巧于一身,逐步形成了剪刀刻刀并用,兼容传统记忆与现代元素,讲求寓意丰满,写实与夸张结合,博采众家之长,富有人文气息的创作特点,主题鲜明、构图简约、造型传神、线条自然、技法洒脱,粗犷中藏细腻、质朴中见灵秀、浩瀚中蕴深邃、新奇中荡韵味、造型中重寓意的艺术风格。

曹玉梅首先给孩子们普及剪纸艺术的基本知识,包括"潍坊剪纸"艺术的起源、材料、分类,以及它广阔的应用范围等,并对孩子们进行提问互动,提升大家对剪纸艺术的兴趣。

曹玉梅提前为课程精心创作准备了"红心向党"剪纸图样,潍坊福彩的志愿者把剪纸素材、剪刀等发给孩子们,老师向孩子们介绍了剪纸的基本要领。然后,孩子们在老师的示范和带领下尝试着动手剪纸,大家都非常认真地学习、模仿。在一番努力后,孩子们先后剪出了一份属于自己的剪纸作品,纷纷在作品上写下自己的名字和创作时间,纪念这次不凡的"剪纸之旅"。

参加本次公益课堂活动的家长和孩子纷纷表示,用



剪纸这种艺术形式,祝福祖国母亲生日快乐,既体验了传统文化非遗魅力,又提高了孩子们的爱国主义情怀, 非常具有教育纪念意义。

·共有教育纪念思义。 潍坊福彩公益课堂活动自开展以来,深入各大社区 开展丰富多彩的公益课程,让孩子们从小感受非遗文化魅力,以寓教于乐的方式增强孩子们的非遗保护传承意识,将传承发扬好优秀传统文化的思想从小扎根在心里,引导他们以实际行动参与到非遗保护传承当中,让"阳光福彩""公益福彩"的形象更加深入人心。

(潍坊福彩 辛丽卫)





潍坊福彩微信公众号

"潍坊福彩"订阅号二维码